



扫二维码关注现代+、无锡头条、快报无锡微博，参与活动将有机会获得丰厚奖品。

招商银行无锡分行：

新政首日，落地首批名录登记业务

6月1日，《国家外汇管理局关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(下称《通知》)正式实施，通知将贸易外汇收支企业名录登记的办理方式，由外汇局办理调整为银行直接办理。

通知发布后，招商银行无锡分行高度重视，精心部署开展名录登记落地前各项准备工作，提前通过营业网点、网银、对公经营团队等多样化渠道积极广泛宣传名录登记惠企政策，全力打通外汇政策传导落实的“最后一公里”，并于6月1日新政实施当日，成功为一家新成立的进出口企业YMKJ完成了无锡地区首批贸易外汇收支企业名录登记业务。这一无缝落地

的业务，充分展现了招商银行对企业需求的快速响应和无界服务理念。该企业负责人表示：“名录登记业务从一项行政许可转化为银行服务，银行网点分布广，更加便利我们企业就近办理名录登记，切实提升了货物贸易外汇业务办理效率，我为此项便利化新政点赞！”

自新政实施之日起，拟办理贸易外汇收支企业名录登记企业只需动动手指，点点屏幕，跟随鼠标箭头的指引，便可通过招商银行企业网银国际业务专区轻松便捷提交名录登记申请。值得一提的是，招商银行企业网银支持智能填写，同时系统还设置了校验和提示功能，防范客户出现误填、漏填的情况。业

务办理成功后，招商银行将通过短信方式向企业联系人手机发送管理员账户、初始密码及网上业务操作注意事项等信息，让客户足不出户就能享受便捷服务。

后续，招商银行无锡分行仍将积极践行“外汇为民”理念，充分发挥金融科技优势，持续提升跨境金融产品和服务能力，为企业提供优质的境内外一体化服务，切实提升金融服务实体经济质效，助力外贸企业高质量发展行稳致远。



南京银行无锡分行：

推动绿色金融，服务美丽无锡建设

近日，南京银行无锡分行成功向宜兴市公用环保集团发放1亿元“水权贷”，这是宜兴国企首单，也是金额最大的“水权贷”。该产品是企业以所拥有的取水权或水资源使用权为质押，向银行申请贷款的一种新型绿色金融产品，有助于创新服务已合法拥有取水权、有融资需求的企业，拓宽企业融资渠道。

绿色金融是中央金融工作会议要求做好的“五篇大文章”之一。近年来，南京银行无锡分行一直紧跟总行“逐绿”步伐，积极探索绿色金融实践，加快服务模式创新，服务绿色发展和美丽无锡建设质效持续提升。

引领：理念先行 行动有力

南京银行作为国内最早成立绿色金融部并开展绿色金融业务的金融机构之一，一直将绿色金融作为重点战略持续推进，在服务经济社会绿色发展过程中，有效驱动了自身绿色低碳转型，实现了经济效益、社会效益、生态效益的同步提升和长期可持续发展。

在总行《绿色金融发展战略》指引下，南京银行无锡分行结合无锡创建国家绿色金融改革创新试验区契机，持续加大绿色金融推进力度，近三年绿色金融贷款余额累计增长近85亿元，在公司业务总贷款占比增长7.16%。

在组织架构方面，成立分行绿色金融领导小组，由分行一把手任组长，加强对绿色金融工作的统筹规划和组织领导；在资源配置方面，在信贷规模、贷款定价等方面优先支持绿色金融。同时，将绿色低碳发展要求纳入信贷政策指引，把绿色发展理念贯穿业务发展各领域、各环节，持续强化政策引导，全力做好绿色金融这篇大文章。

创新：积极探索 擦亮品牌

通过不断丰富绿色金融服务工具，目前，南京银行已形成了颇具市场影响力的“鑫动绿色”品牌，相继推出排污权质押贷款、光

伏贷、固废贷、节水贷、碳配额质押贷款、碳表现挂钩贷款、“双碳”项目贷款等绿色金融产品。其中节水贷、碳表现挂钩贷款、政策性银行绿色金融转贷款、自贸区绿色资产支持证券等都为全国首创。

2021年，南京银行无锡分行向江阴某热电有限公司发放无锡地区首笔碳表现挂钩贷款，金额1000万元，在金融助力“碳达峰、碳中和”方面迈出坚实一步。同年，分行与无锡市水利局联合开发无锡市“节水贷”产品，并成为首期唯一合作银行。截至2024年3月，共支持节水领域信贷余额超20亿元。

推进：协同合作 深耕不辍

2023年，在人民银行无锡分行的指导和推动下，南京银行无锡分行积极参与绿色金融同业协同机制创建工作，与当地43家金融机构共同签署《无锡市绿色金融同业自律公约》，成立省内地市层面首个绿色金融同业自律机制，主动探索可持续发展的绿色金融之路。

基于总行与江苏省生态环境厅签订的战略合作协议，南京银行无锡分行不断深化与当地各级生态环境部门在绿色金融领域的合作关系，积极走访绿色园区，开展银企交流会及绿色发展座谈会等，与无锡市新区旺庄工业集中区管理委员会、江苏江阴临港经济开发区管理委员会等签订绿色园区合作协议，更好发挥服务绿色发展的责任。

未来，南京银行无锡分行将继续践行绿色发展理念，深耕绿色金融领域，围绕“减污、降碳、扩绿”三大主线，以“清洁能源、绿色制造、生态修复”为主要方向，持续加大绿色资金投放力度，不断优化金融服务，为高质量推进中国式现代化无锡新实践贡献南京银行力量！



光大银行：

积极落实房地产融资协调机制

近日，国务院召开全国切实做好保交房工作视频会议，强调房地产关系人民群众切身利益和经济社会发展大局。要分类推进在建已售难交付商品房处置，全力支持续建项目融资和竣工交付，保障购房人合法权益。要压实地方政府、房地产企业、金融机构各方责任，加强统筹协调，充分发挥城市房地产融资协调机制、再贷款政策等作用，加强对城市和房地产企业的指导支持，有力有序有效推进保交房各项工作。

光大银行自年初以来，积极落实房地产融资协调机制(以下简称“协调机制”)，切实助力做好保交房工作。在组织领导下，总、分行两级成立由一把手挂帅的工作专班，多次召开工作专题会议，部署工作举措、打通业务堵点、压实各方责任。在授信通道上，建立审查审批绿色通道，突出项目受理、审批流程、项目评审“三个差异化”。其中，差异化受理是指对

“白名单”项目可豁免立项及政策例外，同时对企业限额过期、存在预警信号以及不符合授信政策制度等不满足审批受理条件的，开通快速处置通道、明确时限要求；差异化审批流程是指所有清单内项目无需申请，直接按照加急流程处理，同时开通“前置预审+平行作业”机制，将分行尽职调查、分行审查审批、总行审查审批同时并行开展，确保在监管要求的时间节点内完成各批次项目审批；差异化评审是指按照一视同仁对待不同所有制房地产企业项目的原则，合理区分房企集团债务风险和项目风险，对项目合规、可实现封闭管理和风险隔离、有销售前景且实质性风险可控的项目，不因房企出险而简单采取“一刀切”的避险举措。在尽职履责上，印发协调机制尽职履责实施细则，明确7项正面清单适用情形、4项负面清单适用情形，涵盖协调机制项目授信业务全流程中

的岗位人员，充分调动基层和一线员工的积极性。

截至5月27日，光大银行合计审批通过协调机制项目106个，审批金额309.47亿元，投放金额97.07亿元。其中，审批通过作为主办行的项目76个，审批金额181.5亿元，投放金额58.75亿元，积极支持各地在建已售未交付住宅项目的正常施工、履约交付，增强房地产市场信心。

下一步，光大银行将深入贯彻落实全国切实做好保交房工作视频会议精神，按照协调机制新要求，对合规“白名单”项目“应贷尽贷”，全力支持已售续建商品住房项目的融资和竣工交付。同时，充分用好央行保障性住房再贷款政策，在风险可控、商业可持续基础上，推动消化存量商品住房，助力构建房地产发展新模式。



交通银行无锡分行：

“小小金融家”沉浸式体验金融职业

“小小金融家”作为无锡交行特色品牌活动，长期以来通过寓教于乐、融学于趣的方式，为儿童增加财富知识，提升财商素养。在第74个国际儿童节前后，无锡交行开展“小小金融家”系列活动，为锡城的小伙伴们开启沉浸式金融职业体验之旅。

5月25日，无锡交行承办“建设美丽中国·倡导环保生活方式”锡东生态园2024环保健康跑暨六一亲子活动。活动得到了100余名交行员工、客户及家属子女积极参与。在传递健康向上、全民健身理念的同时，无锡交行员工积极为到场的小朋友普及消费者权益保护、反洗钱反诈等金融知识，培养孩子们的金融意识。

5月26日，无锡交行携手宜兴奥迪汽车开展了一场“诗词歌赋+小小金融家”活动，将诗词接龙、舞台草堂、皮影戏等古典文化融入活动，展开了一次穿越古今的奇幻之旅。

6月1日，无锡交行开展了别



银行供图

开生面的“小小金融家之钱币研学活动”。活动现场，永银博物馆的老师带领小朋友亲身体验石膏钱币的铸造过程，为他们讲解人民币的悠久历史、数字人民币的便捷性以及熊猫币的独特价值，让小朋友们在动手实践中感受钱币的魅力，学习到实用的金融知识，为他们未来的成长奠定了坚实的基础。

6月2日，无锡交行与宜兴市科技局开展“庆缤纷六一 享快乐成长”自然主题活动，以徒步形式环太湖，

对于“小小金融家”们来说，既是一次意志力和团队协作力的培养，又践行了绿色低碳的环保理念。

小小金融家，别样庆六一。后续，无锡交行将不断创新“小小金融家”活动开展形式，持续关心支持下一代成长教育，将经营发展与社会责任和客户需求紧密结合起来，持续弘扬金融的正能量。



工行无锡中桥支行：

特事特办解难题，便民利民暖人心

近日，工行无锡中桥支行接待了一名中年男子余先生，男子表示其岳母银行卡遗失需要补办，但老人年纪大了，又长期卧床，无法到银行网点办理。了解到这一情况后，支行立即启动了特事特办业务流程，当天下午，支行工作人员携带相关业务授权书上门为客户进行身份证及授权意愿认证，现场与余先生岳母签订授权书并对上门过程进行拍照记录。次日，余先生持本人身份证件至网点柜台办理挂失补办业务，凭借前期双人上门核实影像及授权书，成功办理了银行卡遗失补办业务。

无独有偶，支行又收到服务咨询，孙先生因疾病处于昏迷无意识状态，现住医院病房，急需缴纳医院治疗费用，而孙先生的妻子不知悉账号及密码，无法取出相

关存款，支行知悉情况后立即上门核实客户情况，了解到孙先生住院期间需大笔医疗费用，家属要求账户金额全部用于客户本人治疗。经与医院及家属协商后，根据医院出具的医疗证明，对公账户信息以及医疗费用催缴单，翌日客户妻子至网点办理紧急医疗支付手续，支行通过内部转账方式，将资金转入医院提供的对公账户中，帮助客户解除燃眉之急。

“急客户之所急”是工行一直以来的服务理念，在充分认识把控业务风险的前提下，工行会选择灵活多样的服务方式，帮助客户做实事解难题，践行国有大行担当。

(何静晔)

